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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Reşat fâragöz/

CHP Amasya MjK^ekili

Türkiye’de eczacılar, sağlık hizmetlerinin en uç noktasında yurttaşla doğrudan temas

eden meslek gruplarından biri olmasına rağmen, son yıllarda giderek ağırlaşan
ekonomik ve mesleki sorunlarla karşı karşıya kalmaktadır. İlaç temininde yaşanan
aksaklıklar, fiyat dalgalanmaları, artan işletme giderleri ve mesleki güvencelerin

zayıflaması, eczanelerin sürdürülebilirliğini ciddi biçimde tehdit etmektedir.

İlaç yoklukları ve ödeme sorunları nedeniyle yurttaşların tepkisinin eczacılara

yönelmesi, meslek mensuplarının hem ekonomik hem de fiziksel güvenlik açısından
risk altında çalışmasına yol açmaktadır.
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Reşat Karagöz
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda:

1. Amasya ilinde halihazırda faaliyette bulunan eczane sayısı kaçtır? Son beş yıl
içerisinde Amasya’da kapanan eczane sayısı ve bu kapanmaların temel

gerekçeleri nelerdir?
2. Amasya’da faaliyet gösteren eczanelerin ortalama işletme giderleri (kira,

personel, enerji, vergi ve diğer sabit maliyetler) son beş yılda nasıl bir artış
göstermiştir? Bu artış, mevcut gelir yapısıyla karşılanabilir durumda mıdır?

3. İlaç temininde yaşanan sorunların Amasya’daki eczanelere yansıması nasıl
olmaktadır? Sürekli bulunamayan veya geç temin edilen ilaç grupları
hangileridir?

4. Amasya’da eczacılara yönelik sözlü veya fiziksel şiddet vakalarına ilişkin tutulan
resmi kayıtlar bulunmakta mıdır? Bu tür olayların önlenmesine yönelik il bazında
alınan tedbirler nelerdir?

5. Amasya’da eczacılık fakültesi mezunu gençlerin mesleğe erişimi, iş bulma ve
eczane açma imkanları hangi düzeydedir?

6. Amasya’da faaliyet gösteren eczanelerin vergi, SGK ve benzeri kamu

borçlarının toplam büyüklüğü nedir? Bu borç yükünün hafifletilmesine yönelik

yapılandırma veya destek mekanizmaları gündemde midir?
7. Nöbetçi eczanelerin Amasya’da artan hasta yoğunluğu, personel yetersizliği ve

uzun çalışma saatleri nedeniyle yaşadığı sorunlara ilişkin bir düzenleme veya
iyileştirme planı bulunmakta mıdır?

8. Eczaneler ile ilaç firmaları ve dağıtım kanalları arasında yaşanan ödeme.
Iskonto ve vade sorunlarının Amasya’daki eczanelere etkisine ilişkin

Bakanlığınızın bir değerlendirmesi var mıdır?
9. Sağlık sisteminin temel unsurlarından biri olan eczacıların mesleki itibarını,

ekonomik sürdürülebilirliğini ve çalışma güvenliğini korumaya yönelik olarak
Amasya özelinde veya ülke genelinde yeni bir eylem planı hazırlanması

düşünülmekte midir?
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